



CONTRA LA GUERRA Y EL FASCISMO

Ha terminado el Congreso de mujeres contra la guerra y el fascismo. Esto ha sido un toque de alerta a la humanidad para que se prepare a defenderse.

Dos enemigos terribles, implacables, que bien pudiera decirse que están fundidos en uno solo, avanzan cautelosamente sobre la sociedad, para ahogar con la fuerza, del dinero, de la barbarie y de la tiranía, la labor heroica que realizan los pueblos amantes del trabajo, del amor entre los hombres y de la justicia para todos, porque desaparezca de una vez para siempre del haz de la tierra la sombra de la muerte, de la opresión y de la injusticia.

Los que han vivido siempre a costa del trabajo del humilde que favorecía sus pingües negocios, y los que han hecho de la guerra arma política para saciar sus instintos de ambición y poderío, no pueden resignarse a ver florecer la planta de la virtud, pujante y decidida a mantener sus derechos, y se dispone arteralmente a dar el golpe de gracia a las ilusiones de la humanidad que siente, ama y anhela el bien, antes de que esas ilusiones se conviertan en realidad e impere la luz donde ellos pretenden que reinen las tinieblas.

El fascismo, ese veneno corruptor de juveniles cerebros, atrofiados por doctrinas jesuíticas, que son como el abono para que prenda la ponzoña de clericales y dictadores, va como de vanguardia destructora por el mundo, sembrando el odio, negando el progreso y destruyendo los valores nuevos, que, bien dirigidos, contribuirían a la paz y prosperidad de los pueblos.

Los padres o encargados de la juventud deben salir al paso de la manobra del fascio y arrancar su presa a los que necesitan de esa sangre joven e inconsciente para alimentar sus ruines pasiones, creándose un ejército con que defender sus ventajosas posiciones en la sociedad, aun a costa de la ruina de esa misma juventud.

Luchemos contra el fascismo, que es lucha contra el resurgimiento de la esclavitud. No consentamos que unos dictadores sin conciencia sigan esgrimiendo el látigo sobre el pueblo soberano, para obligarle a morder el polvo. La dignidad ciudadana sabrá imponerse y desembarazarse de un obstáculo tan peligroso como es el germen de los antiguos inquisidores.

Y luchemos contra la guerra, es decir contra la otra guerra: la de las naciones entre sí.

Bien poca cosa se necesita para vencer en esta lucha. Solamente los que han de dar el pecho en el combate; los que han de exponer su vida y su porvenir; la tranquilidad y alegría de sus madres y la esperanza y el amor de sus mujeres, piensen que todo esto lo dan para que vivan y disfruten los explotadores y negociantes sin alma, que ven en peligro sus privilegios y sus tesoros y que van a defenderlos con la vida, la sangre y los intereses del pueblo, poniendo como pretexto algún hecho que excite la dignidad nacional y que ha sido previamente preparado por ellos con criminal intención.

De ninguna manera a la guerra, pase lo que pase. Ahí están los ministros de Estado de las diferentes naciones, para arreglar por vía diplomática los conflictos que puedan surgir. Los ciudadanos, a trabajar todos para engrandecer al país, cada cual en el suyo y todos unidos para que esta barrera espiritual no pueda romperla ninguna fuerza humana.

Mucho se trabaja en las fábricas de armas y municiones y en la fabricación de explosivos y gases asfixiantes, preparado todo por los hombres que luego habrían de perecer, y por las mujeres, que más tarde habrían de llorar, pero que hoy sólo ven el jornal que ganan, la vida que resuelven y no se dan cuenta del mal a que contribuyen. Pero dejemos que todo esté tan abarrotado de armas de destrucción como repleto de energías y firme voluntad por su deber, el corazón de todos los hombres, y acaso no se desperdicie del todo el material acumulado, pues esas armas pueden muy bien ser utilizadas por los que pretenden emplearlas contra el pueblo, contra la paz y contra la civilización, para suprimir sus propias vidas, que al fin, no sería más que suprimir la soberbia del monstruo de dos caras: el poder del oro y la ambición de mando.

Las mujeres estamos contra la guerra, porque somos el espíritu y la materia creadora y sustentadora de la humanidad, y nos rebelamos contra todo lo que atente a nuestros sentimientos de mujer y de madre. Ni una sola mujer debe quedar fuera de esta Federación Internacional, para obligar a los hombres, si fuera preciso a que no se dejen captar por otros hombres, con el espejuelo de la vanidad o del deber; por el contrario, han de rechazar con valentía sus criminales propósitos.

Julia SERRANO.
Madrid, julio de 1934.

La construcción de la nueva Casa del Pueblo

Anoche, a las nueve, se reunieron las Juntas directivas de las diferentes Sociedades afectas a la Unión General de Trabajadores, aprobándose en esta reunión las gestiones realizadas por la Comisión Ejecutiva de la Federación Obrera Montañesa, en lo referente a la construcción de la nueva Casa del Pueblo.

Además de la adopción de algunas medidas de orden interno, se acordó facultar a la Comisión Ejecutiva para poner en práctica el plan financiero acordado anteriormente, con objeto de llegar a la realización de dicho proyecto.

Sindicato Metalúrgico Montañés

Trabajadores, el próximo domingo, a las ocho de la mañana, desde la Avenida de Galán y García Hernández, partirán los coches que conducirán para Madrid a los niños expedicionarios, hijos de los metalúrgicos madrileños.

Estos simpáticos niños, que tantas pruebas de cariño han recogido de la clase trabajadora, ante su regreso, nos encargan testimonios de su profundo agradecimiento por las atenciones y agasajos recibidos durante su estancia en Santander.

A los compañeros que tienen a su cargo niños, se les ruega se presenten a entregarlos a la Comisión, en el salón de la Casa del Pueblo, de siete a siete y media de la mañana, con objeto de facilitar los trabajos pertinentes. Una vez acomodados todos los chicos, los coches, a marcha moderada se dirigirán a la Avenida de Galán y García Hernández, partiendo los coches para Madrid a las ocho de la mañana. A la vez requerimos que a los niños se les facilite comida para el viaje, para lo cual se les podrá preparar unos paquetes conteniendo a la vez sus ropitas, etcétera, etcétera.

Una vez más esperamos de la clase trabajadora de Santander, siempre encariñada con sus actos de solidaridad, acuda el domingo a la hora indicada a tributar emocionante despedida, al regreso para sus hogares de los niños madrileños.

El Comité.
El Día del Viajante

Extraordinaria animación para la fiesta del día 8 de agosto

Como venimos anunciando en días anteriores, existe extraordinaria animación entre los viajantes y representantes, para la fiesta que, como todos los años, se celebrará el día 8 de agosto.

Apremios de espacio nos impiden comentar con más amplitud el significado de esta simpática fiesta que, además de reunir en ese día en todas las localidades de España a todos los elementos de la profesión, tiende a estrechar más aún los lazos de compañerismo.

Los festejos preparados para este año revestirán seguramente una gran brillantez, por haber organizado actos que dejarán grato recuerdo entre los asistentes.

El programa de los actos a celebrar con motivo de esta fiesta, es el siguiente:

Da 2 de agosto. — A las dos de la tarde, la estación emisora local radiará unas palabras alusivas al Día del Viajante.

A las once de la noche, brillante baile en el Gran Casino del Sardinero.

Día 3 de agosto. — A las nueve y media de la mañana excursión en autocar a las importantes fábricas lácteas SAM, en Renedo; NESTLE, en La Penilla y GRANJA POCH, en Torrelavega, regresando por Santillana.

A la una y media de la tarde, gran banquete en el restaurante La Vizcaina de la Albercía.

A las diez y media de la noche, gran función homenaje en el Teatro Pereda, en el que actuará la Compañía titular del Teatro Lara de Madrid.

Desde hoy, jueves, día 26, en los altos del bar Las Colonias, sito en Santa Clara, y horas de ocho a diez de la noche, tendrán a su disposición viajantes y representantes las tarjetas invitación de los actos a celebrar.

EL FASCISMO EN LA PROVINCIA

Un grupo de socialistas, al regresar de una verbena, es tiroteado por varios jóvenes fascistas. En la cobarde agresión resultó herido de gravedad un muchacho socialista, temiéndose que fallezca

No se nos quiere escuchar. Frecuentemente se nos dice que son suposiciones nuestras; que no estamos en lo cierto y que la semilla fascista no ha hecho brotar sus raíces en nuestra provincia.

En ocasiones repetidas hemos demostrado lo contrario. En Santander y en su provincia la epidemia fascista va arraigando entre los grupos de jóvenes, hijos de los antiguos caciques, congregantes de archiconfrades, hijos espirituales de las juventudes católicas.

Demasiado sabemos, y como nosotros tampoco lo ignora la autoridad, que esos grupos de fascistas cuentan con el apoyo y la ayuda de aquellos que precisamente son los más llamados para impedir que, a la luz del día, se armen los enemigos del régimen.

La reciente intentona nazista en Austria tendrá idéntica lección en nuestro país si el Gobierno, con su tolerancia, permite que los grupos fascistas se vayan armando. Claro es que se nos contestará que el mismo propósito llevan las juventudes pro-

letarias. Y a esto hemos de contestar que un humanísimo derecho las ampara, ya que antes de caer cobardemente asesinado, tendrán que emplear los mismos procedimientos de lucha.

Hace pocos días, el "pichi" de la calle del Arcillero doblaba las campanas de su torre de marfil para lamentarse de la formación de las milicias socialistas; pero, en cambio, olvida aquellas fotografías de hace unos días en las que, por las carreteras de la provincia, desfilaron uniformados nutridos grupos de requetés jaimistas, tradicionalistas, fascistas, etcétera.

Las juventudes parroquiales en la provincia son un vivero de sentimientos fascistas. En ellas alienta el odio a todo lo que no sea sumisión y reacción, mal llamada cristiana.

Envalentonadas estas juventudes fascistas por la tolerancia del Gobierno, tolerancia que ellas titulan de temor ante el progreso de sus falanges, realizan cuantos lesmanes se les antoja, amparados, unas veces, por los primates de la política pro-

vincial, y otras, por la benignidad de la ley, para ellos.

En nuestra ciudad la Policía, atendiendo nuestra llamada, realizó una visita a determinado centro "deportivo", y en él sorprendió una reunión clandestina.

Una cuarentena de muchachos, entre los que se encontraban algunos que habían dejado de serlo, se declararon fascistas y fueron trasladados a la cárcel, para ser poco después puestos en libertad, logrando hacer desaparecer de la mesa del comisario los documentos comprometedores para los dirigentes del centro fascista.

No fijen las autoridades exclusivamente su mirada en los propósitos revolucionarios del proletariado, pues en una sociedad donde se les pretende negar toda, ni bien que imponer en su día, por los medios que sean, que no están decididos a sufrir el salvaje de aquellos "valientes" que en la jornada del 14 de abril, se escondieron en sus garitos para llorar como doncellas la huida del cobarde don Alfonso.

ATENTADO DE UNOS FASCISTAS CONTRA UN GRUPO DE SOCIALISTAS

Nos comunican de Reinoso que en la madrugada de hoy ha ocurrido un sangriento suceso en el que ha resultado gravemente herido un joven socialista, hasta el punto de temerse que fallezca.

El hecho, al parecer, ha sido el siguiente:

Un grupo de jóvenes socialistas de Reinoso se trasladó anoche a la verbena que se celebraba en el lugar denominado Fresno, y poco después de las doce emprendieron el regreso a la ciudad campurriana, pasando por la carretera cantando himnos proletarios, pero siempre dentro del mayor orden y sin faltar el respeto a nadie.

En las inmediaciones de Reinoso, al pasar por una pradera el grupo de jóvenes socialistas, fué sorprendido por las detonaciones de unos disparos que se habían lanzado contra ellos.

La agresión había partido de un grupo de fascistas que, apostados tras unos matorrales, habían esperado el paso de los socialistas para cometer, aprovechándose de la impunidad que la noche les ofrecía, el premeditado y alevoso atentado.

Los fascistas, viendo que los jóvenes socialistas, al escuchar los disparos, se tiraron al suelo para no ofrecer blanco a los asesinos, continuaron disparando sobre ellos hasta conseguir herir a uno, el cual, bañado en sangre, dijo que le habían matado.

El grupo de fascistas, al darse cuenta de la eficacia de la agresión, se dieron a la fuga, pero no sin que fueran reconocidos por los agredidos.

Los muchachos socialistas recogieron al herido, que es el joven Antonio Quevedo, de veinte años, afiliado a la Unión General de Trabajadores, y lo trasladaron a la clínica inmediata, donde fué atendido por los médicos, que calificaron su estado de pronóstico grave, temiéndose que fallezca.

Dada cuenta del hecho, la Guardia civil comenzó a practicar las oportunas diligencias, logrando poco después la detención de los supuestos agresores, los cuales, en una camioneta de guardias de Asalto, eran trasladados en el día de hoy a la cárcel de Santander.

Al extenderse esta mañana la noticia de lo ocurrido, entre los trabajadores de la ciudad campurriana, causó pésima impresión, hasta el punto de temerse que se produjera un paro total, no adoptándose esta medida de gravedad por recomendación de los dirigentes obreros en aquella población; pero la indignación entre la clase proletaria por la cobarde agresión sufrida es grande, temiéndose que el suceso ocurrido en las primeras horas de la madrugada de hoy tenga probables repercusiones.

Los aserradores mecánicos, en huelga

Ayer por la tarde se declararon en huelga los aserradores mecánicos empleados en la Casa Lantero Hermanos.

El paro, que alcanza a cerca de cuarenta obreros, ha sido motivado por el hecho de que los patronos de dicha industria venían infringiendo desde hace mucho tiempo las Bases de trabajo, por lo cual se recurrió al Jurado mixto, que si bien al principio impidió que las infracciones siguieran cometiendo, al ser nombrados los nuevos presidentes de estos organismos cambió la decoración, y los patronos, sin una autoridad que impidiera los abusos que estaban cometiendo, siguieron haciendo víctimas de éstos a los trabajadores, hasta el punto de verse éstos precisados a declarar la huelga.

En la Casa del Pueblo se reunió hoy, por la mañana, la Directiva de los Aserradores Mecánicos, tomando importantes acuerdos relacionados con el movimiento planteado.

AUTORIDAD

«En Santander fué apaleado un niño por un vigilante.»

«En Torrelavega fué detenido, recibiendo un trato impropio de su dignidad, un veraneante.»

Hubo un tiempo en que la pedagogía del palo y de la violencia, sin ninguna otra consideración, era la que imperaba en las escuelas. Enseñaba el maestro a fuerza de golpes, pellizcos, y otros castigos corporales que iban desde el arrodillamiento y arrinconamiento, hasta cargar al niño con pesos, brazos, manos y pies. Toda falta requería su penitencia... Era el olor al santo sistema de curación; a este sistema estaba vinculada toda autoridad y enseñanza. Pero aquello pasó.

Paralelamente, para la educación del adulto, para que cada cual se condujera como era debido, para la educación de la calle o del ciudadano que lo necesitare, los grandes "educadores", conductores o gobernantes, delegaban, entre otros, en unos funcionarios que se llamaban guardias o policías (policía quiere decir buen gobierno, buen orden, cortesía, buena crianza, urbanidad en el trato, limpieza). Y esta policía y estos guardias usaban antiguamente de un sistema parejo con el de los maestros: la violencia, la tortura, el dominio bárbaro, al amparo, no de la razón ni del apoyo de los demás, sino de un simple uniforme que tenía la virtud de despojar a quien lo poseía de todo decoro y dignidad, dotándole en cambio de una valentía que duraba lo que la vestimenta; era el sistema supremo de actuar. Un guardia se convertía en un simple instrumento, con la particularidad de que dejaba de ser hombre para todo aquello que nos suele diferenciar de los seres inferiores; no eran hombres que con tacto y estudio aplicaban leyes u órdenes usando de la violencia en último extremo, sino en primer término, ya fuera por no perder tiempo y con desprecio del ciudadano, o por comodidad.

Estos funcionarios se hacían intangibles e indiscutibles; ser guardia o policía era algo más que ser ministro en este aspecto, porque a éste, al fin se le discutía y hasta era depuesto con frecuencia; y el guardia era lo permanente. Frecuentemente el desacato a la autoridad causante de tantos juicios y penas menores, no era e ausencia otra cosa que el desacato o la discusión a un guardia; contestarle, mirarle a la cara o al número por su parcialidad o testarudez, eran motivo suficiente para hacer surgir en él tanta valentía como cobardía hubiera mostrado sin el uniforme.

Y lo que pasaba con el guardia sucedía con las restantes autoridades; todo era fachada. Tal sistema de cosas daba lugar a eso que se llama aún hoy "crisis de autoridad", crisis perfectamente natural ya que ésta, "sea la que sea", no se engendra ni se sostiene más que por el respeto mutuo, por la superioridad de conducta, por la fuerza que da el hecho de defender lo mejor, impersonalmente,

de una manera racional, mientras que la violencia no produce más que otras violencias, y en modo alguno invitan al apoyo en quien las presencia o las conoce, apoyo que es indispensable para hacer respetar la ley.

Afortunadamente hoy vivimos otros aires, y estos cuerpos de policía cuentan con reglamentos excelentes y misión concreta, que si se cumpliera por todos no daría lugar a escenas como la del apaleamiento de un niño. Lo que falla, de tarde en tarde, es la persona, y contra ella se debe ir inexorablemente, por decoro del propio Cuerpo, cuando, como en este caso, su conducta es repulsiva.

L. GASCON PORTERO.

Los niños madrileños, a la Feria de Muestras

Atentamente, el Comité Ejecutivo de la Feria de Muestras (correspondiendo al requerimiento de este Comité) ha autorizado el que los niños madrileños visiten el recinto e instalación de pabellones de la magnífica exposición internacional.

La visita se verificará mañana, sábado, a las cinco de la tarde. Con este motivo, el Comité Ejecutivo ruega a los compañeros que tienen a su cargo niños, acudan frente a la entrada de la Feria, a las cuatro y media, para que los chicos admiren el bello aspecto de la Exposición.

El Comité.

ECOS MARITIMOS

LA PESCA

Como en días anteriores, hoy se cotiza en la Almotacenia bastante bonito, llegan desde a pagar el kilo a ochenta céntimos.

También se metió sardina, si bien en pequeña cantidad, que see cotizó a buen precio.

La pareja "Marías" trajo 1.882 pesetas de pescado, producto de dos días de pesca por estos mares.

LAS EMBARCACIONES DE RECREO

Por los agentes de la Policía marítima se sigue trabajando activamente a fin de que tanto las volas como las demás embarcaciones de recreo, cumplan lo dispuesto por el Reglamento, recientemente publicado, y referente a esta clase de embarcaciones.

PARTES DE LOS SEMAFOROS

Observatorio de Santander.—Probable persistencia del tiempo reinante.

Semáforo de Santander.—Barómetro, 770; termómetro, 19; sur flojito; marejadilla N. O.; despejado; horizonte brumoso.

Semáforo de Vares.—Barómetro, 770; termómetro, 18-6; Nordeste bonancible; marejada mismo; cubierto y neblinoso.

MAREAS

Día 27.—Tarde, pleamar, 4,14; coeficiente, 102; bajamar, 10,34.

Día 28.—Pleamars: mañana, 4,98; coeficiente, 105; tarde, 5,00; coeficiente, 103; bajamars: mañana, 10,57; tarde, 11,20.

ESTAMPA POSTAL

Por la Prensa tienen nuestros lectores conocimiento de los ataques de que son objeto los funcionarios de Correos y Telégrafos. La reacción y el chauvinismo no han desperdiciado ocasión para "meterse" con sus agrupaciones sindicales y sus miembros más destacados. Considerados trabajadores por sentimiento propio, todos los componentes de estos dos Cuerpos del Estado burgués han abrazado decididamente la lucha de clases, convencidos íntimamente de que la corbata y el sombrero tienen forzosamente un puesto en la lucha que sostienen sus hermanos de condición humana, los trabajadores manuales. Esta decisión suya es lo que las altas esferas no perdonan.

Los Sindicatos postales trajeron normas nuevas, justicia, moralidad. Con el avance de la reacción, los puestos de mando han sido tomados por asalto por empleados que siempre vivieron en plena orgía de prebendas y lacayos al servicio de monárquicos y fascistas. La reacción toma sus medidas para el control de todos los servicios de Comunicaciones. Al advenimiento del Régimen, estos mismos lacayuelos fueron desposeídos de ese disfrute de inmoralidades. En los primeros tiempos estuvieron agazapados cobardemente en espera de una mejor ocasión. Esta ha llegado y el rencor y el odio, antes ocultos, salen para hacerles cometer toda clase de atropellos e injusticias contra quienes sólo desean que los Cuerpos de Comunicaciones no sean escarnio y vergüenza pública por la negligencia y desprecio con que eran considerados, sino que aquellos procedimientos despóticos de aquellos "cabos de

vara", se sustituyeran por procedimientos democráticos y justos.

Demonstración de que sólo odio y rencor anidan los pechos de esos nuevos altos cargos, es la destitución de la Comisión de Justicia, de la de Destinos del Consejo Superior de Correos, del Comité de Ambulantes, destituidos totalmente sin que se hayan creado otros organismos similares. La Prensa profesional está suspendida indefinidamente.

«Es este el medio de defensa que les dejan a estos funcionarios para salir al paso de tanta injusticia? Los traslados FORZOSOS, que no pueden efectuarse por prohibirlo el artículo 41 de la Constitución, están a la orden del día.

«Y para colmo de males, ocupa un alto cargo en orros el representante de la Compañía de Jesús en dicho Cuerpo!

Los vagones postales, en estado desastroso para efectuar los viajes. Generalmente, los servicios han de prestarse en coches de viajeros, sin adaptación a las necesidades de este servicio y con perjuicio evidente para el público.

En Correos, aun existen 350 empleados TECNICOS, con doce años de servicio y cuatro mil pesetas de sueldo. ¡Entre tanto, existen grandes negocios, sobre todo de arroz y maíz, y a los curas se les hace funcionarios!

Las horas extraordinarias del mes de abril no las han cobrado los empleados. Las gratificaciones de viajes, reglamentariamente, deben cobrarse antes de efectuarlos. Sin embargo, sabemos que existe hondo malestar entre el personal ambulante por esas dilaciones injustificadas.

En Comunicaciones no existe problema de REBELDIA; existe un problema; pero es el de satisfacciones a los trabajadores.

«Proletarios de la Montaña: Sabed que los trabajadores de Comunicaciones se honran mucho en estar a vuestro lado y combaten siempre con ellos en vuestras luchas!

Roberto Alvarez
ABOGADO
Alameda 1.ª, 18
Teléfono, 16-46

Suscripción para pagar las cinco multas impuestas a LA REGION

Federación Obrera Montañesa, 500 pesetas; Agrupación Socialista de Santander, 100; Trabajadores Nueva Montaña, 100; Sindicato Minero, 200; Bruno Alonso, 15; Un maestro, 5; Peluqueras de Señora, 5; Lucio Herrezuelo, 1; F. Granados, 1; Rodrigo Méndez, 2; M. de la Cotera, 5; enviado por los compañeros de Cudón, 9,10, que son: Blanca de Alava, 2; Antonio Hoyos, 0,75; un simpatizante, 0,75; Francisco Real, 1; una simpatizante, 0,25; una lectora, 0,50; Vicente González, 1; Antonio y Agripina Toca, 1; A. J. A., 0,35; Benjamín S. Miguel, 0,50, y José María Velaz, 1; Un republicano, 5; A. B. Astillero de Somarribe, 5; G. M., L. Basilio Castro, de Cabezón, 2; Colecta de la asamblea socialista local, 14,65; "Cerámica", de Adarzo, 100; Juan Ruiz, 5; un socialista 1; Rafael González, 1; Luis Illera, 2; Oficios Varios, de Cabezón de la Sal, 10; Manuel Zárate, 1; Un taxista, 1; Otro taxista, 1; Eduardo Camons, 0,50; Jesús B. San Emeterio, 1; Jesús Argüeso, 0,30; Melchor Misas, 1; Ardón Jordán, 0,50; Alberto Santiago, 1; Caridad Ríos, 0,25; José María Lera, 1; Paco Sota, 2; Pedro García, 1; Juan Prieto, 0,25; Bernardo Peche, 2; Un obrero parado, 3; Mariano Güemes, 5; J. Rodríguez Tragón, 1; Azuel, 1; Pedro Vergara, 2; Luis Trigo, 0,80; José Pelayo, 2; Tachín, 1; Emerson, 1; el chiquitín, 1; Alfonso Orallo, 1; Cipriano L. Monar, 1; Granados, 0,30; Juan Prieto, 0,25; El Chino, 1; Don Nadie, 1,05; Un viejo socialista, 5; Paco, 1; Lucas Vicario, 5; Una lectora asidua, 2; S. P., 5; José Maestro, 10; Sindicato Agentes de Comercio, 10; Gregorio Cayón, 0,45; Norberto Portilla, 1; Un republicano de izquierda, 5; Un republicano, 10; Francisco García, 2; José Solana, 1; Paco Quintana, 2; Roberto Quintana, 0,50; Obreros de la Cantera de Pontejos, 10; José Gómez, 1; Un socialista, 1; Un empleado del Norte, 2; Dos cigarrerías, 1; Una obrera curtidora, 1; Obreros de la cantera de Cuchía, 25; Amador Redondo, Madrid, 5; Casas Campesinas de Cayón, 5; Matías, Pepe y Manolo, 3; Francisco Orallo, 1; Faustino Diez, 1; Cipriano González, 1; Arturo Rodríguez, 0,40; Sindicato de Agua, Gas y Electricidad, 10; Luis Fernández, 5; Manuel Ortiz Cano, 2; Manuel V. Martínez, 3; Valentín Mardroño, 1; Crisanto Bustamante, 2; Leonor Cagigal, 2; L. Montes, 1; Juan Prieto, 0,25; idem, 0,25; Chiquitín, 0,25; Granados, 6,25; Juanito, 0,25; Henezuelos, 0,25; Quijano, 0,30; un dependiente, 0,25; un camarada, 0,40; un relojero, 0,25; uno más, 0,30; Una antifascista, 5; Otra antifascista, 3; Subcomité Socialista de Guarnizo, 25; Unos republicanos de izquierda, 37; Mozos de Equipajes, sección de Hoteles y Fondas, 15; Agrupación Socialista de Sarón, 10; Santos Tolosa, 2; Preferida Albericia, 10; Sociedad "El Timón", de Santoña, 15; Sociedad "El Progreso", de Santoña, 15; Sindicato Metalúrgico Montañés (Sección de Ramales), 39,20; Sociedad de Dependientes de Torrelavega, 10; Jacinto Orbeago, 3; Federico Martínez, 2; Abelardo Martínez, 1; Santiago Cuervas, 5; Manuel Torres, 5; Un campesino, 1; "La Gráfica", 25; Dependientes de Comercio de Torrelavega, 10.

Agradecemos la colaboración de las "afiliteras" que envían estos compañeros.

SECCION EXCURSIONISTA

Juventud Socialista de Santander

Excursión a Eibar. — Esta tendrá lugar el día 5 de agosto, para la que quedan disponibles ocho plazas de los autobuses contrataos. Caso que la demanda fuera superior al de plazas disponibles y con éstas se pudiera llenar otro autobús, se contratará otro, si fuera factible, para lo que es indispensable estar inscrito hoy, día 26, salvo ampliación de la inscripción. — Horas de inscripción, de siete y media a nueve de la noche, en la Secretaría de la Juventud. — Precio del billete, 13,50 pesetas.

Un acuerdo del Comité Ejecutivo del Sindicato Metalúrgico

Con objeto de intensificar la solidaridad a los hijos de los compañeros metalúrgicos de Madrid, que heroicamente sostienen hace varias semanas un movimiento huelguístico ante la intransigencia de la clase patronal, este Comité ha confeccionado unos cupones PRO-SOLIDARIDAD, cuya adquisición será mediante la aportación de 0,50 pesetas, los cuales se podrán solicitar en las Secretarías de la Federación Obrera Montañesa y Sindicato Metalúrgico Montañés.

Las Secciones que deseen contribuir con algún donativo para este fin solidario, pueden hacerlo efectivo en la Secretaría del Sindicato Metalúrgico Montañés—Comité ejecutivo—todos los días laborables, de siete a nueve de la noche, y los domingos, de diez a doce de la mañana.

Lista de donantes y secciones que han contribuido a la suscripción por hijos huelguistas metalúrgicos madrileños:

Un viejo simpatizante, 10 pesetas; Pedro Diez Pérez, 3,50; Sindicato Metalúrgico, sección de Maliano, 25; Trabajadores de la Enseñanza (Santander), 50; Dependientes de Almacenes, Vinos y Licores, 50; republicanos de izquierda (Pontejos), 121,60; Sociedad de Zapateros, 5; Filomena Iglesias, 1; Vicenta Gómez, 1; Julia Rodríguez, 1; José Saavedra, 0,50; varios socialistas, 1; Manuel Palacios, 1; Pedro Aldama, 0,50; un cavernícola radical, 0,50; Antonio Dacal, 2; Primitiva Herrera, 1; Cipriano González, 1; Trinidad Aldecoa, 1; Desiderio Varea, 1; Vicente Murueta, 0,50; José Leiza, 1; L. M., 0,50; Anastasia Clérigo, 0,25; Manuel Zárate, 0,50; Abelardo Martínez, 0,50; Adolfo García, 0,50; María Hoyos, 0,15; el demente incorregible, 1; Sociedad "La Gráfica", 25; Teodoro Gómez, 25; Remigio Martínez, 10; Remigio Martínez (segunda entrega), 10; Cándido Primitivo Cubillas, 5; Pedro Fiol, 2; Juan Allegue, 15; Sociedad Auxiliares de Farmacia, 25; Luis Illera, 5; Mariano Guelez, 2,50; Ceferino Pérez, 25; José Maestro, 10; Sociedad de Barberos, 10; Peluqueros de Señora, 5; Alfonso San Emeterio, 5; Aserradores Mecánicos, 5; Sociedad Obras del Puerto, 14.

Ferrocarril de Santander a Bilbao

Con motivo de las grandes corridas de toros que se celebrarán en esta ciudad los días 3 de julio, y 5 y 12 de agosto, la Compañía del Ferrocarril de Santander a Bilbao ha dispuesto los siguientes trenes especiales:

Entre Santander y Bilbao. — Uno el día 5 de agosto, que saldrá de esta estación a las ocho en punto de la noche, para llegar a las 11,53.

Entre Santander y Gijón. — Un especial, a las ocho de la noche, los días 2 de julio y 5 y 12 de agosto, que sólo admitirá viajeros para las estaciones situadas entre Villaverde de Pontones y Gijón. Sustituye al de Marrón, que sale todos los días a las 5,45 de la tarde.

Entre Santander y Liérganes. — Los mismos días, a las 7,25 de la tarde y 8,30 y 10,15 de la noche. La última salida para Astillero se hará a las 10,15.

Con este motivo se suprime el tren que sale para Liérganes a las 7,55 de la tarde.

Gran Casino del Sardinero

Abierto de seis y media a una y media noche

GRAN ORQUESTA IBAÑEZ

MITIN CAMPESINO

EN EL FRONTÓN A LAS ONCE

EL DOMINGO, 29

Para tratar sobre la adopción de medidas en el conflicto lechero, según acuerdo lanzado en la asamblea del domingo.

¡ACUDID, CAMPESINOS!

CARTELERIA

María Lisarda Teatro Pereda
COLISEUM
Compañía de Comedias
DIAZ DE ARTICAS-COLLADO
Hoy, viernes, a las 7 y 10,30
MARIQUILLA TERREMOTO
Butaca de patio, 2,50 y 3 ptas. Butaca principal, 2,00 pesetas.

Sala Narbón
Hoy, viernes, a las 7,30 y 10,30
Farsa contra farsa
Butaca tarde, 0,50; noche, 0,40

Gran Compañía de comedias IRENE LOPEZ HEREDIA
Viernes, 27, a las 6,45 y 10,30
EL NIDO AJENO
Viernes, 3 de agosto de 1934
REAPERTURA DEL
Gran Cinema
con la presentación de la notable Compañía de Comedias del teatro María Isabel, de Madrid
ABONOS A CINCO FUNCIONES
PRECIO DEL ABONO:
Butaca: tarde, 17,50 ptas.; noche, 15,00.

Gran Kursaal «La Tierruca»

SECISMUNDO MORET, 7.—Teléfono, 35-32.—SANTANDER

Hoy, viernes, 27 de julio, formidable programa de Varietés.
Hermanas Lastra Mary Les Maruja Posadas
Lindisimas canzonetistas. Escultural canzonetista. Estrella de baile.
ESPERANZA POSADAS
Renovadora del Arte Frívolo y espere de las estrellas frívolas.
ORQUESTA COMPUESTA DE SEIS PROFESORES
NUEVAS Y ELEGANTISMAS BAILARINAS DE SALON
En breve, grandioso debut de SALAMBÓ

Todos los días varietés 7 tarde y 10, 11 y 12 noche - SUPERTANGO: 12 noche Domingos y días festivos sección a las 7 de la tarde

CARTELERIA POLITICA

Juventud Libertaria

Por la presente se convoca a todos los pertenecientes y simpatizantes de esta organización a una reunión, que se celebrará el próximo día 26 (jueves), a las ocho de la noche, rogándose asistan todos, por ser los asuntos a tratar de gran interés para la buena marcha de esta Juventud.

Federación Socialista Montañesa

Gran mitin de propaganda socialista en Soto de la Marina. — El Subcomité Socialista de Soto de la Marina, de acuerdo con la Federación Socialista Montañesa, ha organizado un gran acto de propaganda socialista en dicha localidad para el próximo sábado, 28 del corriente, a las nueve de la noche, tomando parte en el mismo los camaradas José Benito, Bruno Alonso y Matilde Zapata.

Existe mucha animación entre los vecinos de estos contornos por oír la voz socialista en tan apartado lugar, ya que este acto es el primero de los que organiza dicho Subcomité.

Juventud Socialista de Torrelavega

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a la Juventud Socialista que el próximo domingo, día 29 del actual, a las tres de la tarde en punto se celebrará junta general extraordinaria en la Casa del Pueblo.

Por tenerse que tratar asuntos de excepcional interés, que se comunicarán en convocatorias individuales oportunamente, se recomienda a todos los compañeros no dejen de asistir, si no es por causa muy justificada, debiendo comunicarlo así antes de la reunión.

En nombre de la disciplina de nuestra organización se os requiere a todos para que no faltéis.

Partido de Izquierda Republicana. Agrupación de Renedo de Piélagos

Por la presente nota se invita a todos los afiliados de Izquierda Republicana, a los que pertenecieron a los disueltos consejos de Acción Republicana, Radical Socialista Independiente y a todos aquellos ciudadanos que sientan vibrar los ideales e ideario de Izquierda Republicana, a la junta general que se celebrará el día 29 del actual, a las tres y media de la tarde en primera convocatoria y a las cuatro en segunda, en el Salón "La Unión", de Renedo, para proceder al nombramiento de la Junta municipal efectiva y reglamentos interinos de la misma.

Partido Comunista

A todos los obreros, estudiantes y antifascistas en general.

Para el día 1 de agosto y en un local de Santander, se tiene organizado un gran mitin antifascista y contra la guerra, y una manifestación legal a la salida de dicho acto.

Intervendrán en él un orador del Comité central del Partido Comunista y otro de la localidad; además los oradores de los partidos que quieran mostrar su idea de luchar contra el fascismo y la guerra. En este sentido y para mayor caracterizar el acto de una manera general, se ha invitado a los partidos Socialista, Izquierda Republicana y Federal, así como a la C. N. T., a que nombren oradores e intervengan en la preparación y popularización de la dicha jornada, que ha de poner de manifiesto la potencialidad antifascista de Santander.

Por el Partido Comunista, El Comité de radio de Santander.

Juventud Socialista de Santander

Cuantos deseen suscribirse a la revista teórica de las Juventudes Socialistas "Espartaco", podrán hacerlo en la Secretaría de esta Juventud, hasta el sábado próximo, de siete y media a nueve, previo pago del importe de la revista, estando obligados a recogerla en la Secretaría, tan pronto se indique.

Agrupación Socialista del Valle de Camargo

El domingo, 29 del corriente, a las once de la mañana, tendrá lugar la constitución oficial del nuevo Subcomité de esta Agrupación, en el barrio de Las Presas, celebrándose un acto político con tal motivo en el domicilio social del mismo, situado en dicho lugar y en el que tomará parte el joven camarada perteneciente a la Juventud Socialista de Santander, José Benito.

amarados todos; debemos patentizar nuestra inquebrantable fe socialista acudiendo unánimemente al acto referido.

Se celebrará el domingo, 8 de agosto

Tenemos noticia de que en dieciséis talleres de Santander están las modistillas preparando sus preciosos trajes de cuatro pesetas, con arreglo a los últimos figurines, para presentarse en la gran verbená del día 5 de agosto en la Feria de Muestras y optar a los importantes y numerosos premios en metálico que se adjudicarán a las modelos.

Los organizadores de esta hermosa fiesta de noche en el parque de la Feria preparan algunos números sensacionales que añadir a este bellísimo espectáculo de la exhibición de los lindos trajes que se presentarán al concurso. Este, como ya se ha dicho, se cerrará el día 2 de agosto, fecha elegida para la presentación de las bellas concursantes ante el Jurado, compuesto de afamadas modistas santanderinas.

Como ya se ha dicho ayer, para tomar parte en el concurso hay que enviar los nombres y domicilios de las señoritas concursantes al Ateneo de Santander hasta el día 29 de julio, para poder organizar la fiesta con seguridades de éxito.

El Seguro de Accidentes y las Corporaciones oficiales

El Consejo de Administración de la Caja Nacional de Seguros de Accidentes, ha acordado conceder a las Corporaciones oficiales un plazo de dos meses para utilizar el seguro obligatorio, aceptando la Caja la responsabilidad derivada de todos los accidentes que, seguidos de incapacidad permanente o muerte, hayan tenido sus obreros desde primero de abril de 1933, previo abono de la prima correspondiente desde igual fecha.

De esta suerte se procura poner término a la situación difícil creada a algunas Corporaciones oficiales con motivo de accidentes graves sufridos por sus obreros, y que serán reparados, sin discusión, por la Caja Nacional.

Oficina local de Colocación Obrera

AVISO

Se pone en conocimiento de todos aquellos obreros que, estando inscritos en esta Oficina y no estén incluidos en las listas de los trabajos del excelentísimo Ayuntamiento, pueden pasar por estas oficinas para incluirlos en dichas listas, si así lo desean. Bien entendido, que para ello será necesario estar incluido en el censo de población de este término municipal, rogando que a su presentación sean portadores del carnet de esta Oficina.

Casa Vallisoletana

Esta Casa celebrará junta general extraordinaria el próximo domingo, día 29, a las diez y media de la mañana. Se ruega la asistencia de todos los socios.—LA DIRECTIVA.

Banda municipal

Programa de las obras que ejecutará hoy la Banda Municipal en la alameda de Oviedo, a las nueve y media:

- "Puenteáreas", pasodoble.—Soutullo.
- "Raymond", obertura.—Thomas
- "La Reina Mora", selección.—Serrano
- "Moros y cristianos", preludio y marcha.—Serano
- "El barquillero", selección.—Chapi
- "Las hijas del Zebedeo", carceleras.—Chapi

La Igualdad

Fosperativa Obrera Alpardeñera
Trabajador: pide siempre a tu tendero, alpagatas marca LA IGUALDAD
DESPACHO:
Calle Segismundo Morri, 17, bajo.
Domicilio social: Casa del Pueblo

Bar "El Colmao"
CUESTA, 3.
Teléfono, 14-77
Abierto día y noche
Especialidad en tapas variadas a elegir — Comidas y meriendas económicas, especialidad de la Casa.
Reservadas independientes
Callos a la española y caracoles, diariamente.

EN MADRID
LA REGION
e vende sola mente en el quiosco de
Don M. Ontañón
ALCALA
(Frente a Las Calatravas)

Gran Kursaal «La Tierruca»
SECISMUNDO MORET, 7.—Teléfono, 35-32.—SANTANDER
Hoy, viernes, 27 de julio, formidable programa de Varietés.
Hermanas Lastra Mary Les Maruja Posadas
Lindisimas canzonetistas. Escultural canzonetista. Estrella de baile.
ESPERANZA POSADAS
Renovadora del Arte Frívolo y espere de las estrellas frívolas.
ORQUESTA COMPUESTA DE SEIS PROFESORES
NUEVAS Y ELEGANTISMAS BAILARINAS DE SALON
En breve, grandioso debut de SALAMBÓ
Todos los días varietés 7 tarde y 10, 11 y 12 noche - SUPERTANGO: 12 noche Domingos y días festivos sección a las 7 de la tarde

La Igualdad
Fosperativa Obrera Alpardeñera
Trabajador: pide siempre a tu tendero, alpagatas marca LA IGUALDAD
DESPACHO:
Calle Segismundo Morri, 17, bajo.
Domicilio social: Casa del Pueblo

Las milicias fascistas, aprovechando la impunidad de la noche, se parapetaban para esperar el paso de jóvenes socialistas y disparar cobardemente contra ellos. La cobardía de los que ansían un régimen de terror, se sirve de estos procedimientos, a los que el proletariado sabrá contestar adecuadamente en su día.

El tirano Dollfus, que empleó la metralla para combatir al socialismo, ha caído asesinado por los "nazis", a quienes amparó en sus correrías por el Estado austríaco.

Las mujeres socialistas de Austria, deben enviar a la esposa de Dollfus, la carta que en las jornadas sangrientas de febrero envió la esposa de un socialista asesinado

ACTIVIDADES SINDICALES

CASA DEL PUEBLO

Asociación Provincial de obreros y empleados de agua, gas, electricidad y similares

Esta Sociedad se complace en hacer público, para conocimiento de todos los trabajadores, que ha visto con gran simpatía el manifiesto que recientemente el Comité Central del Partido Comunista de España ha dirigido a la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista y a los trabajadores en general, por entender que el aceptar la propuesta que en el mismo se hace supondría dar un paso firme y definitivo en pro de nuestra propia emancipación.

Orfeón Socialista "Pablo Iglesias"

En el sorteo celebrado el día 16 de julio para la amortización de bonos de este Orfeón, correspondió a los números 13, 19, 74, 88 y 95. Los poseedores de los mismos pueden pasar por la Secretaría del Orfeón, todos los días, de nueve a diez de la noche, para hacerlos efectivos.

"La Maruca"

CASTILLA, 12

(Frente a la Fábrica de Maderas) Especialidad en meriendas de encargo y comidas económicas. Todos los días menú variado. LAZARO MARTINEZ, propietario. TELEFONO, 28-40

Bar Ramblas

Cafés, Vinos y licores de las mejores marcas. Comidas económicas. Se sirven meriendas de encargo.

Eduardo Botija Peña Heróles, SANTANDER. No dejéis de visitarlo.

¿Queréis saborear el mejor vino blanco? Visitad el

Bar VIÑA B

¿Queréis saber donde se bebe la mejor Rioja y la manzanilla más estupenda? En el

Bar VIÑA B EL MEJOR SURTIDO EN TAPAS Travesía Hernán Cortés, 4. TELEFONO, 26-11

BUZON

En el primer piso de la Casa del Pueblo ha sido instalado un buzón, donde se depositará toda la correspondencia y convocatorias para LA REGION, y que será recogida en las primeras horas de la mañana. Con el fin de que este servicio sea perfecto, traerá toda correspondencia el sello del Sindicato, que identifique el texto enviado, para evitar sorpresas desagradables, rogando a los Sindicatos extiendan convocatorias breves, de texto telegráfico

Sociedad de Obreros del Volante y Similares

Esta Sociedad celebrará junta general ordinaria mañana, sábado, 28 de los corrientes, a las nueve de la noche en primera convocatoria y a las nueve y media en segunda.

Se ruega la más puntual asistencia de todos los compañeros, por tratarse de asuntos de suma importancia.

Carpinteros y Ebanistas

Hoy, a las siete, asamblea, en el local del Orfeón.

Sindicato Nacional Ferroviario. Consejo Obrero del Norte

Este Consejo obrero convoca a

junta general ordinaria para el próximo día 30 de julio, a las 19,30 en primera convocatoria y a las 20 en segunda, la cual tendrá lugar en la Casa del Pueblo, Magallanes, 6, para tratar del siguiente orden del día:

Lectura de actas; lectura de correspondencia; gestión del C. O.; nombramiento de presidente, secretario y vocal del Recorrido; preguntas y proposiciones.

Mutualidad de la Casa del Pueblo

Esta Mutualidad convoca a todos sus socios a junta general ordinaria para hoy viernes, día 27, a las siete y media de la tarde; recomendamos puntual asistencia.

Cooperativa Española de Casas Baratas "Pablo Iglesias"

Sección de Santander. — Se pone en conocimiento de todos los socios cooperativistas que el lunes, 30, se celebrará junta general ordinaria a las siete de la noche en primera convocatoria y a las siete y media en segunda, con arreglo al siguiente orden del día:

Lectura del acta anterior; correspondencia; cuentas; gestiones del Comité; nombramiento de secretario; adquisición de terrenos para la barriada de casas baratas; proposiciones para el Congreso; preguntas y proposiciones.

Se encarece a todos los camaradas afiliados no dejen de asistir a esta reunión, por ser muy importantes los asuntos a tratar. La junta se celebrará en los locales del Orfeón Socialista, calle de Cisneros, 23, bajo.

Sociedad de Empleados de la Palza de Toros y Campos de Deportes

Esta Sociedad celebrará junta general ordinaria el sábado, día 28 del corriente, a las siete y media en primera convocatoria y a las ocho en segunda, en el domicilio de la Sociedad de Unión de Tabaqueros, calle de Segismundo Moret (antes Cuesta del Hospital), núm. 5, bajo.

Se pasará lista y se impondrá el correctivo acordado.

Forasteros:

Comed frente a Estación Cantábrico «Marina Montañesa» AMADO VEGA



SANTOÑA

ANIS DE LA ASTURIANA

Representante

Don Gregorio Cisneros Moro

Floranés, «Villa Cisneros». — Teléfono 10-62

Creemos un deber el advertir a la clase trabajadora, que tiene obligación de apoyar económicamente a LA REGION, para que ésta dedique sus columnas a tratar de la lucha entre el capital y el trabajo con la debida extensión.

No hacer esto, tomar a LA REGION por el número de páginas que contenga, esperar que solo LA REGION sostenga el punto de vista que interesa a la clase trabajadora de la Montaña, es un crasísimo error. LA REGION para la clase trabajadora, pero la clase trabajadora para LA REGION.

Piensen los trabajadores que llevamos luchando solos contra la reacción, contra el capital, contra el comercio, 29 meses.

Sostener un periódico en estas condiciones, habrá de verse cuanto ello significa, cuando desaparezca LA REGION, o cuando se emudezcan nuestros entusiasmos.

LA REGION evita atropellos al proletariado, contribuye a ganar huelgas, sirve de dique a los abusos.

Los enemigos de la clase trabajadora, están conjurados para que deje de publicarse LA REGION.

Luchar contra tantos enemigos es una satisfacción inmensa para nosotros, pero no se trata de satisfacciones, y sí se trata de vencer.

Piense la clase trabajadora, que un periódico es un ejército que tiene las fuerzas centuplicadas en relación al enemigo.

Queremos ser parcos en palabras y amplios en hechos.

¡PROLETARIOS, APOYAD A LA REGION!

Lea usted "LA REGION"

ALFA

La mejor máquina de coser y bordar, de producción española

Representante general en Santander:

Casa Musicator

Gramófonos y discos

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

EL PARAISO AUSTRIACO

En contra de las manifestaciones oficiales del Gobierno, se afirma que la lucha civil continúa en algunas poblaciones austriacas

VIENA. — La Policía ha tenido que intervenir de nuevo en la mañana de hoy en diferentes colisiones que se han registrado en diversas barriadas de la capital.

Los destrozos causados en la voladura del puente de Gratz son de enorme consideración, hasta el punto de haber quedado totalmente interceptada la carretera que conduce a Bruck.

La ciudad presenta un aspecto desolador, especialmente desde las primeras horas del amanecer, pues se ha dispuesto que tan pronto como sea de noche, no circulen por las calles ninguna clase de vehículos, ante el temor de que autobuses y tranvías puedan ser objeto de atentados. La misma medida se ha adoptado para toda clase de espectáculos, los cuales no podrán dar más función que la de la tarde, suspendiéndose rigurosamente las anunciadas para la noche.

tolas ametralladoras contra las cargas de la Policía.

EJECUCION DE DETENIDOS

Londres. — Se asegura que gran parte de los detenidos acusados de haber participado en los primeros momentos de la sublevación, han sido ejecutados.

Oficialmente no se ha confirmado la noticia, y el jefe del servicio patriótico, en unas manifestaciones hechas a los correspondientes de la Prensa extranjera, se ha negado a facilitarles la lista de los ejecutados.

EL RELATO DEL ASESINATO DE DOLLFUSS HECHO POR EL COMISARIO DE ESTADO

Viena. — El relato que el Comisario de Estado, señor Adam, ha hecho acerca del asesinato realizado contra el canciller Dollfuss, difiere mucho de las versiones hechas circular en primer lugar.

El señor Adam ha manifestado en sus declaraciones ante el micrófono, que un servidor del canciller que había entrado en el despacho en el momento en que Dollfuss era asesinado, se acercó a éste para auxiliarle, pero los sublevados le separaron y le obligaron a colocarse de cara a la pared en un rincón del despacho, amenazándole de muerte si volvía la cabeza.

Añade el señor Adam que el servi-

dor de Dollfuss permaneció en aquella posición por espacio de diez minutos y después los insurgentes le llevaron a un local donde los nazistas tenían más detenidos.

Dice también el Comisario de Estado, que en tanto ocurría esto el canciller, desangrándose, iba perdiendo la vida por minutos, continuando en el suelo sobre la alfombra, en la que había un gran charco de sangre. Momentos después los nazis recogieron el cuerpo de Dollfuss, al que creían ya cadáver, y le colocaron sobre una butaca, cubriéndole la cabeza con un paño, haciendo momentos después pasar a Fey, a quien le mostraron el canciller.

Fey descubrió la cabeza del Dollfuss y vio que éste se encontraba aún en estado agónico, y que al verle rogó a Fey que mirase en lo sucesivo por su esposa e hijos, al mismo tiempo que le suplicaba que por su causa no se derramara más sangre.

Los nazis, ante el temor de que Dollfuss pudiera hacer alguna importante revelación a Fey en su última hora, alejaron a éste del despacho de Dollfuss.

El canciller, por tanto, expiró en su despacho, aislado de todos, cayendo del sillón en que había sido colocado, quedando su rostro cubierto por la sangre.

SE REANUDAN LOS COMBATES

Viena. — Noticias posteriores aseguran que el combate entre las tropas del Estado y los revolucionarios nazis continúa en Stiria.

Los hitlerianos han tratado de apoderarse del campo de concentración en Nesendorf, con el objeto de poner en libertad a los compañeros que se encuentran internados en aquel lugar.

Las fuerzas gubernamentales repelieron la agresión que les hicieron los nazis.

En la refriega quedaron sobre el campo los cadáveres de algunos combatientes de uno y otro bando.

DETENCION DE UN COLABORADOR DE RINTELEN

Viena. — Se ha confirmado la noticia de la detención del general Wagner, presidente de la sociedad austriaca de aviación y colaborador íntimo de Rintelen.

LO QUE DICE LA PRENSA FASCISTA DE ITALIA

Roma. — Los primeros comentarios de la Prensa italiana sobre el asesinato de Dollfuss son de gran violencia. En ellos se denuncia como responsable a Alemania.

“El Mensajero” escribe que es inútil rechazar una responsabilidad sólidamente establecida e irrefutable.

“La gran Alemania nacionalsocialista —dice— ha llegado hasta a predicar diariamente el asesinato, encaminado a estrangular a un pequeño pueblo. Es Alemania la que ha abastecido a las bandas de terroristas de armas, municiones y explosivos, con objeto de sembrar el terror en Austria. Es particularmente significativa la intervención del ministro de Alemania en Viena, a favor del asesinato del canciller. Sólo este hecho es suficiente para orientar a la conciencia internacional.”

Por su parte “El Pueblo”, de Roma, dice que ha llegado ya la hora de que Alemania y el nacionalsocialismo se detengan al borde del abismo donde fatalmente caería Europa si Alemania se obstina en arrastrar el continente hacia una catástrofe irreparable.

“La Gaceta del Pueblo” dice que en el futuro deberá mirarse los asuntos de Austria con mayor atención todavía, y examinar si son necesarias algunas medidas de precaución.

El señor Pita Romero continúa perdiendo el tiempo en la ciudad del Vaticano

MADRID. — También hoy, con la autorización del señor Salazar Alonso, ha podido salir a la luz pública el periódico del Partido Socialista.

Comentando las gestiones que el ministro de Estado realiza en la ciudad vaticana, insiste en que el señor Pita Romero continúa perdiendo lastimosamente el tiempo, y considera que este fracaso del señor Pita Romero se debe a que las circunstancias presentes en que el Gobierno de la República va a hacer ofrecimientos a la curia de Roma son rechazados por aquélla, porque cuantas ofertas proponga el Gobierno español serán cosa muy escasa para las pretensiones de Roma.

Condema el tono suplicante que ha llevado a Roma al señor Pita Romero, y dice que en la ciudad del Vaticano serán mal atendidas las proposiciones de arreglo que habrá de hacerle nuestra República laica, ya que sobre se conocen en la vaticana las debilidades del actual Gabinete ministerial.

Se trata de formar el partido de Esquerra Valenciana

MADRID. — Desde hace algunos días, en los centros políticos de la capital de la República se viene hablando de la escisión ocurrida en el partido autonómico valenciano, afirmando que los diputados señores Marco Miranda, Valentín y Just, y el diputado de las Constituyentes señor Altabás, habían firmado un manifiesto en el que comunicaban a la opinión el haberse dado de baja en el partido autonómico de Valencia.

También se aseguraba que en el manifiesto que habrán de dar a la publicidad, piensan organizar el partido de Esquerra Valenciana, el cual tendrá un matiz izquierdista, que desde luego habrá de sumarse a la alianza de los partidos republicanos de izquierda.

En busca del autor de los frecuentes robos de bicicletas

SABADELL. — Desde hace tiempo se venía observando en esta población la frecuencia de los robos de bicicletas.

La Policía había montado un especial servicio para descubrir al autor de estos robos, y siguiendo la pista se trasladó a Barcelona, llegando a una de las casas de la barriada de “Aunós”, logrando descubrir en el domicilio de Genis Girón un verdadero depósito de máquinas.

El inquilino del inmueble, que se dedica a la compraventa de bicicletas usadas, no pudo precisar la procedencia de las mismas, quedando, por lo tanto, en calidad de detenido.

Puesto a disposición del Juzgado, ordenó éste su inmediato ingreso en la cárcel.

Los funestos pasos a nivel

LA CORUÑA. — En un paso a nivel fué alcanzada por un mercancías una camioneta conducida por su propietario, don Angel Siena, y en la que además viajaban la esposa, un hijo y un criado de éste.

Los ocupantes de la camioneta resultaron lesionados, algunos de ellos de extrema gravedad.

El vehículo sufrió también grandes desperfectos.

CIRCO FEIJÓO
ALAMEDA DE OVIEDO
HOY, VIERNES
2 magníficas y brillantes funciones.
A las 7 y 10,30 noche

DOMINGO
3 FUNCIONES 3
A las 4,30 tarde, Especial matiné infantil, dedicada a los niños.

La XXVIII Vuelta Ciclista a Francia

La primera fase de la doble etapa de hoy, ha sido ganada por el corredor francés Le Grevez, clasificándose el resto de los "routiers" en el mismo tiempo que el vencedor

MONSIEUR DESGRANGES, INNOVADOR

“Papá Desgranges” ha amenazado la monotonía de las etapas llanas que se están corriendo estos días, con una innovación que, aparte de lo original, hará que resulte más amena o, por lo menos, más emocionante que las anteriores.

El total de la etapa que se correrá hoy es de 164 kilómetros, divididos en dos fases.

Primera.—A las diez de la mañana partirán los treinta y nueve corredores supervivientes, de La Rochelle hasta Roche-sur-Yon, en donde harán escala hasta que hayan entrado todos.

Segunda.—Cinco minutos después de hacer su entrada el último “routier”, comenzará a salir, empezando de cola a cabeza de la clasificación general. Primeramente, los que tengan números ones, y a continuación, los pares, y de esta forma, el que primero hará la salida será Folco, que tiene el número treinta y nueve en la clasificación general; así, hasta llegar a Magne, que vendrá a salir hacia la mitad.

Esta segunda parte se hará contra reloj.

De modo que la salida, por intervalos de un minuto, se dará por este orden:

1. Folco.
2. Kutzbach.
3. Bidot.
4. Gijssels.
5. Waters.
6. Salazard.
7. Renaud.
8. Herckenrath.
9. Level.
10. Stoepele.
11. Bonduel.
12. Buchi.
13. Vignoli.
14. Molinar.
15. Speicher.
16. Maes.
17. Gever.
18. Lapebie.
19. Viette.
20. Magne.
21. Risch.
22. Galateau.
23. Marcaillou.
24. Le Goff.
25. Montero.
26. Meine.
28. Le Grevez.
29. Franzil.
30. Erne.
31. Ezquerra.
32. Cazzulani.
33. Gestri.
34. Louviot.
35. Trueba.
36. Cañardo.
37. Morelli.
38. Vervaecke.
39. Martano.

NUESTROS CORREDORES, BENEFICIADOS

Con este cambio, nuestros corredores, por tener números pares, vienen a salir de los últimos, y, por lo tanto, tienen treinta minutos de descanso, que aprovecharán para darse masajes y reponer las fuerzas (que no serán muchas las perdidas en la primera parte), después de lanzarse a persecución de los que salen primero.

El salir a la captura de los corredores que les preceden, hará que la marcha sea forzada y, por lo tanto, la velocidad alcanzará mayores proporciones que cuando tienen que marcar el tren por pelotones.

Extendiéndose en consideraciones, diremos que tenemos dos especialistas en estas pruebas contra el reloj. Montero, que en el Gran Premio de las Naciones, en algunos instantes, llegó a estar el primero, delante de los mejores corredores mundiales en esta especialidad, y Cañardo, que ostenta el campeonato por esta fórmula, que, en este caso, puede ser handicapeado por carburar mejor este corredor en distancias mayores que la que les separa desde Roche-sur-Yon a Nantes.

PARA GARANTIZAR EL ORDEN

Con objeto de que en la segunda parte de la etapa de hoy no pueda haber chanchullos, se han dado órdenes rigurosísimas. Los corredores no se podrán ayudar entre sí, aunque sean del mismo equipo.

Ni a los fotógrafos ni a los operadores de “cine” se les permitirá ponerse al paso de los corredores, para no proporcionarles abrigo. También queda prohibido seguir a ningún “routier”, y para este fin, todos los periodistas y seguidores se convertirán en comisarios para ayudar a cumplir estas órdenes.

LLEGADA AL FINAL DE LA PRIMERA PARTE

Roche-sur-Yon.—A la una menos cuarto de la tarde hicieron su aparición en ésta

los primeros pelotones de los corredores participantes en la “tour” de Francia.

El enorme gentío que esperaba a los “routiers”, impedían al director de la carrera armonizar los preparativos para organizar la salida, tan pronto hiciera su entrada en dicho control el último corredor.

Todos los “routiers” entraron en pelotón, al frente del cual venía Le Grevez.

La entrada, aunque no importa nada para la clasificación de la etapa, se hizo de la siguiente forma:

Primero, Le Grevez.
Segundo, Bonduel.
Tercero, Meini.
Cuarto, Speicher.
Quinto, Renaud.
Sexto, Morelli.

Y con espacios de varios segundos, entraron los restantes corredores, todos ellos en tres horas y seis segundos.

El popular artista cinegético francés, Biscot, dará la salida a los participantes en esta segunda parte, que promete ser animadísima, dada la efervescencia que existe en Nantes para la llegada.

La novillada del domingo

Un espectáculo para señoras y caballeros. Reparación de Juanita Cruz

Para ir haciendo boca a las grandes corridas de abono, en las que actúan nada menos que Juan Belmonte, Sánchez Mejías, Marcial, Bienvenida, La Serna y Coloma, la Empresa anuncia para el próximo domingo una atractiva novillada.

Se trata de la reparación de la excepcional torera Juanita Cruz, una bellísima y arrogante señorita, de un valor temerario, que interpreta el toreo de una forma admirable y constituye la nota más moderna y destacada de la temporada. Espectáculo que apasiona a las señoras tanto como a los hombres, volverá a llenar nuestra plaza de toros. Con Juanita Cruz alternan los novilleros Niño de La Granja, de gran cartel en esta plaza, y Bosque, debutante precedido de gran cartel.

A pesar del presupuesto de esta novillada, regirán precios baratísimos. Sol, dos pesetas; sombra, 3,50.

La venta de localidades comenzará mañana, sábado, a la hora de costumbre.

Comisión gestora de Excm. Diputación provincial de Santander

BENEFICENCIA-CURSILLO

Acordado por esta Corporación concertar directamente el servicio de suministro de aceite a los establecimientos provinciales de Beneficencia, se admitirán proposiciones en sobre cerrado, durante un plazo de cuatro días, a contar del de la publicación de este anuncio, en la Secretaría de la Corporación, Negociado de Beneficencia, todos los días hábiles, desde las diez a las trece.

El pliego de condiciones y demás antecedentes se hallan de manifiesto, a disposición de los que quieran consultarlos, en el mencionado Negociado, durante las horas de oficina.

Santander, 27 de julio de 1934.—El presidente, Isidro Mateo; P. A., el secretario, Luis Herrera.

CASA DE SOCORRO

En la Casa de Socorro fueron asistidos entre la tarde de ayer y la mañana de hoy, cuarenta y dos heridos y contusos, todos, afortunadamente, de poca gravedad.

De ellos, el que presentaba lesiones de más importancia, era Catalina Pérez, de veintinueve años de edad, que fué atropellada por un automóvil en la calle de Castilla, sufriendo una herida contusa en la región occipitoparietal derecha, la fractura de la clavícula derecha y dos heridas contusas en la rodilla, siendo calificado su estado de pronóstico reservado, trasladándose a su domicilio, después de asistido convenientemente.

LA LUCHA CIVIL CONTINUA

Viena. — Las colisiones entre la Policía y los individuos que integran las milicias fascistas continúan en diferentes lugares. El número de bajas registradas hasta ahora suman varios centenares; entre ellas se encuentran bastantes del Cuerpo policíaco.

En Estiria, Groeling y Deuteschlandberg no ha sido dominada la situación. Los nazis han formado barricadas y se defienden con sus pistolas.

Un importante intercambio comercial entre Portugal y España

MADRID.—“El Sol” publica en su número de hoy una noticia, en la que dice que en los centros oficiales se viene hablando desde hace algunos días acerca de un importante ofrecimiento hecho por el Gobierno de la vecina República de Portugal al Gabinete ministerial de España.

Según dice el periódico, parece que este ofrecimiento ofrece posibilidades para realizar una operación de trueque de mercancías, cambiando aquella nación café de la isla de Santo Tomé por arroz de nuestro país, por una totalidad de cinco mil toneladas.

Dice también el mismo periódico que el Gobierno de la vecina República ofrece toda clase de facilidades para realizar la operación hasta el punto de apoyarla económicamente, tratando para ello de que fuera el Banco de Portugal el que habría de encargarse de realizar las liquidaciones económicas, poniéndose para ello de acuerdo con el Banco Exterior de España.

Por último, dice el mismo periódico que el Gobierno español, por su parte, estudia la oferta, siendo fácil que se llegue a un convenio que armonice el intercambio comercial propuesto.

El periódico monárquico “A B C”, habla de la posible supresión del Ministerio de Justicia

MADRID. — El órgano monárquico “A B C”, se refiere en su número de hoy a las declaraciones hechas ayer por el jefe del Gobierno.

Agrega que algunos diputados radicales se han preguntado extrañados qué dificultades ha podido encontrar el actual jefe del Gobierno para llegar a la formación de un gabinete mayoritario, después de haberse cerrado el Parlamento, cuando la idea de todos era que al procederse a la reapertura de las Cortes llegaría un nuevo gabinete presidido por los radicales, de tipo mayoritario.

El mismo periódico dice que hablando con una destacada personalidad del partido que acandilla el señor Lerroux, ha sacado la consecuencia de que la precupación más honda del actual gabinete es la confección de los nuevos presupuestos, causa por la cual el jefe del Estado se ve precisado a presidir los consejos de los jueves, para conocer a fondo la marcha de esta cuestión.

Por su parte el citado periódico dice que las dificultades nacidas al Gobierno Samper para formar un ga-

binete de tipo mayoritario, se debe a la actitud del señor Gil Robles, con lo cual la situación no aparece despejada, creyéndose que el partido de Acción Popular está dispuesto a romper la colaboración con los radicales y derrotar al Gobierno en la Cámara tan pronto como se ponga a discusión el problema de Cataluña.

El mismo periódico habla también de las posibilidades que existen entre los miembros del actual gabinete para llegar a la supresión del ministerio de Justicia.

Dice el periódico monárquico que para ello el Gobierno se propone trasladar los asuntos dependientes de dicho ministerio a los departamentos de Estado y Tribunal Supremo, reservando otros a los Tribunales de Marina.

Termina diciendo que el ministerio de Justicia será transformado en un departamento denominado de Defensa Nacional, y que de ello, al parecer, se ha hablado en el último Consejo de ministros, si bien acerca de ello todo se ha limitado a un ligero cambio de impresiones.

Vinos por mayor-RAMON HAYA-Blancos de la Nava